



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

СРЕДА

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

25

№ 182 (14222)

СЕНТЯБРЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

■ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

■ ПОДПИСКА-92

ПОРА НАЧИНАТЬ СЛЫШАТЬ ДРУГ ДРУГА

С этих слов, сказанных руководителем городской ячейки ДПР М. А. Хусаеновым, началась встреча жителей с председателем горисполкома С. Ф. Портновым. Не часто бывают такие встречи с общественностью, и, видимо, нужно поблагодарить Демократическую партию за ее организацию, хотя самих демократов, со средним возрастом лет 50, было не много.

Сергей Федорович начал с обрисовки состояния дел в городе. Так, затронув бюджет, он сказал, что год выдался напряженный, не в последнюю очередь из-за непостоянных ставок налога. К концу года, несмотря на помощь области в размере 9 млн. рублей, ожидается очень тревожный дефицит в 20 миллионов. В связи со сложнейшим положением дел в коммунальном хозяйстве, было принято решение об освобождении от налога той суммы доходов предприятий, которая расходуется на содержание коммунальных служб. Хотя каренного улучшения от этого не произойдет, казна недоисчисляется 4 миллионов.

Тяжелое положение экономики в стране отразилось и на первоуральских предприятиях. За 8 месяцев Новотрубный завод снизил объемы производства на 7, сентехизделий — на 6, швейная фабрика — на 0,2, ПОЭЗРТО — на 38 процентов и т. д.

Многие из вас знают, что это такое, когда стоит стан «30-102», а он простаивал сутками, не было металла. Все это заставляет серьезно задуматься. Бартер вообще — штука нехорошая. Но сейчас другого выхода нет. На днях советовались с директорами предприятий, придется нашу продукцию использовать в целях обмена. Динасовый завод обеспечивает всю металлургическую промышленность своими изделиями, или «Хромпик» — значительную часть легкой промышленности. Будем ставить вопрос перед потребителями продукции наших заводов жестко.

(Окончание на 2 стр.)

■ ЗА СТРОКОЙ ДОКУМЕНТА

Нищие получают, остальным хватает

Минимальная заработная плата в РСФСР с 1 октября увеличится до 180 рублей.

Пойдет ли на это Верховный Совет России? Среди восьмидесяти с лишним вопросов, которые вынесены на очередную сессию, есть проект Закона об индексации доходов населения. Что это такое?

Все доходы, полученные в результате трудовой деятельности, вклады граждан в сбербанках, ценные бумаги, а также пенсии, стипендии и пособия должны расти вслед за ценами. Например, при росте цен на десять процентов вы будете получать на столько же процентов больше. В проекте Закона предусмотрено несколько уровней индексации. Если ваш доход лежит в пределах двух минимумов (360 рублей), он будет индексирован полностью. При доходе от 360 до 720 рублей 360 индексируются полностью, остальные только на половину. А те, кто получает более 720 рублей, на прибавку могут не рассчитывать.

Предполагается, что за ростом цен будет следить специальная служба в составе Госкомстата, а результаты будут ежеквартально публиковаться в печати.

Благие намерения, верно? Но найдутся ли в тощем российском бюджете деньги? Подождем, что скажут наши избранники.

ВСЕ-ТАКИ ВЫХОД

В строительном управлении № 4 треста Уралтяжтрубстрой подписание кампании в этом году идет неплохо. На 13 тысяч рублей выдано газет и журналов. Немалую сумму в этой лодке занимает вклад на «Подзнаменку». Но...

Ход кампании особой радости не вызывает, рассказывает старший общественный распространитель В. В. Соколовская. — Вот почему. Люди жалуются на дороговизну. Стройуправление помогло ветеранам подписаться на многотиражную газету «Строитель». Рад бы помочь им и в городской газете, но слишком много потрачено средств на поощрения, премии к недавно прошедшему профессиональному празднику. Потому и для работающих установили какие-то льготы не можем, а людей заметно огорчает, что нет возможности позволить себе столько же изданий, сколько в прошлом году.

Чтобы дать людям хоть какую-то возможность ознакомиться с любимым изданием, стройуправление оформило подписку для организации на 1300 рублей — сумма в несколько раз превышает обычную. Хотя такой нашли выход.

КТО БОЛЬШЕ?

ДАННЫЕ О ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1992 ГОД ПО СОСТОЯНИЮ НА 20 СЕНТЯБРЯ 1991 ГОДА (ПО СВЕДЕНИЯМ АГЕНТСТВА «СОЮЗПЕЧАТЬ»)

Название газеты	на 20 сентября 1990 г.	на 20 сентября 1991 г.
«Комсомольская правда»	2800	1050
«Правда»	140	40
«Известия»	460	226
«Советская Россия»	—	200
«Российская газета»	—	202
«Аргументы и факты»	6060	3000
«Уральский рабочий»	2800	1800
«На смену!»	270	160
«Вечерний Первоуральск»	4567	2896

■ НАШ КОММЕНТАРИЙ

Приятно сознавать, что среди многочисленных изданий в нашем городе лидирует свободная, демократическая пресса, которую попытались блокировать путчисты и которая, несмотря на запрет, прорвалась к народу словом правды. Но мы далеки от иллюзий и понимаем, что нельзя жить вчерашними заслугами, что популярность газеты — словно чуткая стрелка барометра, и от «ясно» до «пасмурно» один шаг.

За вашими письмами и звонками, уважаемые читатели, за вашими порой совершенно противоположными интересами, можно четко проследить одно: отражая самые разнообразные мнения и позиции, «Вечерний Первоуральск» должен и впрямь идти курсом демократических преобразований, курсом обновленной России. И в этом мы с вами едины.

ЧАС ЧИТАТЕЛЯ

«Станем любить не словом или языком, но делом и истиной», — эти слова принадлежат святому апостолу Иовану Богослову и предназначены всем нам. Следующий ли мы этому завету, способны ли не оставить людей в беде, не пройти мимо чьего-то горя, помочь нуждающимся? О милосердии, нравственности и социальной защищенности, о проблемах инвалидов и престарелых приглашает поговорить вас журналист Валентина Павловна Демидова. В четверг, 26 сентября, с 17 до 18 часов она ждет ваших звонков по тел. 2-99-27.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ЧТО НАМ ГРАНИЦЫ

Я — армянин, частый гость Первоуральска по служебным делам. Вот и в этот раз прилетел, еду сюда в наилучшем настроении: устал с дороги да и думы невеселые одолевают. На соседнем сиденье женщина, Тронула легонько за рукав, спрашивает: «Как у вас там?»

У нас там не просто трудно и страшно. У нас катастрофа, война, жертвы, которым уже и счет потерян. Казалось бы, что вам до армяно-азербайджанского конфликта, своих проблем хватает. Но такое уж, видимо, у уральцев чуткое сердце, что сопереживают, готовы помочь.

Это чудо, что ваш мужественный Ельцин, едва оправившись от августовской российской трагедии, полетел в Нагорный Карабах с миссией примирения двух народов. Он — один из тех немногих, кому мы еще верим.

Я еще не знаю официальных итогов референдума, который прошел на моей родине в субботу, но уверен: народ проголосует за полную независимость и свободу. И все же русские останутся для нас братьями, и никакие границы не помешают нам понимать и любить друг друга.

А. ГРИГОРЯНЦ.

ДАЖЕ ХЛЕБ В ДЕФИЦИТЕ

Раньше жители станции Коуровка могли пользоваться услугами двух небольших магазинчиков: продуктового и промтоварного. И это было им очень удобно. Сейчас магазины переданы ОРСУ Коуровского леспромхоза, который вместо двух оставил один магазин. Интересно, как умудряются продавцы обслуживать продуктами и товара-

ми на пятак в четыре квадратных метра?

Покупатели уже почувствовали «прелесть» новой: хлеб стал дефицитом. Никто — ни ОРС, ни райпо — не желает возить его сюда. А если и привозят, то хватает на час. К примеру, 7 сентября хлеба не было вообще, 9, 10, 11 сентября привозили по 20 лотков (на 460 жителей!). 12 числа опять хлеба не было, 14 сентября тоже сидели без этого продукта. О других товарах уже молчим. Хотя бы хлеба посылайте посылать.

По просьбе жителей Г. УСТЮГОВА.

ЗНАТЬ ПРАВДУ ДО КОНЦА

Не без интереса читаю статьи Ю. Дунаева. И не только читаю, вспоминаю, сопоставляю. Очень бы хотелось, чтобы помог он разыскать колокол с нашей церкви. Наверняка есть еще свидетели, кто его снимал и даже кто взял. Говорят, где-то в Тайшевке надо искать. Поспрашивать у стариков, старожиллов: храм-то возрождается.

Писал Юрий Андреевич и о старых партийцах, не ведая роли некоторых в годы репрессий. Не мешало бы нынче порыться в архивах. В 1934—37 г.г. были в тогдашних ГПУ и НКВД такие начальники, как Дэрман, Птицин, Первушин... Известно ли что-либо о них? Или о том, как вытрясали «золото» и «серебро» из 75—80-летних стариков и старух.

Несколько слов о переименованиях. Время ли сейчас этим заниматься? Ведь не улучшится от этого враз все! Но в порядке предложения: улицу Советскую назвать Егоришкой, часть Ватутина — Колхозников, ну, а сам Первоуральск — Шайтанградом, Коротко и модно, не правда ли? ВОРОВЬЕВ, читатель.

